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ВСТУП 

Актуальність теми дослідження. В Національній доктрині розвитку 

освіти України в ХХІ столітті підкреслюється, що головною метою української 

системи освіти є створення умов для розвитку та самореалізації кожної 

особистості, здатної навчатися впродовж життя, створювати й розвивати 

цінності громадянського суспільства. 

У результаті аналізу наукових досліджень і окремих публікацій, які є 

основою сучасних концепцій особистісного становлення підростаючого 

покоління, з’ясовано, що питанням формування музично-ритмічних навичок 

учнів початкової школи приділяється увага в психолого-педагогічних 

дослідженнях. Проблемами музичного розвитку займались С. Науменко, К. 

Тарасова, Ю. Цагареллі та ін. Методи та шляхи формування музично-ритмічних 

навичок та музичних здібностей досліджували А. Арісменді, Е. Башич, П. Вейс, 

В. Верховинець, М. Леонтович, К. Орф, К. Стеценко та інші. Проблема розвитку 

музичних здібностей розглядалася в сучасних дослідженнях Т. Дорошенко,         

О. Лобової, Р. Савченко, О. Хижної та ін. 

Актуальність дослідження визначається тим, що незважаючи на значну 

кількість теоретичних і емпіричних досліджень, які було проведено в галузі 

музичної освіти, проблема формування музично-ритмічних навичок молодших 

школярів є не достатньо розробленою. Не визначено теоретичні підходи до 

обґрунтування процесу становлення всього комплексу музичності в навчально-

виховному процесі, не знайшли належного обґрунтування методи, прийоми, 

форми формування музично-ритмічних навичок учнів молодшого шкільного 

віку, поза увагою науковців лишились питання визначення музично-

розвивальних можливостей ігрової діяльності. Крім того, аналіз практики 

засвідчив, що учителі музичного мистецтва цілеспрямованому формуванню 

музично-ритмічних навичок учнів початкової школи надають недостатньо уваги. 

Отже, в теорії та практиці формування музично-ритмічних навичок 

молодших школярів в процесі музичної діяльності виникає низка суперечностей 

між:  
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- потребою формування музично-ритмічних навичок молодших школярів 

та недостатньою теоретичною розробкою цих питань;  

- схильністю дітей молодшого шкільного віку і недостатньою методичною 

розробкою можливостей впровадження методів формування музично-ритмічних 

навичок у процес музичного розвитку дитини;  

- педагогічною значущістю формування музично-ритмічних навичок дітей 

молодшого шкільного віку і недостатньою розробленістю методичних засад цієї 

проблеми.  

Необхідність розв’язання наведених суперечностей, теоретична та 

практична значущість окресленої проблеми, а також недостатній рівень її 

розробки зумовили вибір теми дослідження: «Формування музично-ритмічних 

навичок молодших школярів на уроках музичного мистецтва». 

Мета дослідження – розробити, теоретично обґрунтувати та 

експериментально перевірити методику формування музично-ритмічних 

навичок молодших школярів у процесі музичної діяльності.  

Об’єкт дослідження – процес музичного навчання молодших школярів у 

закладі загальної середньої освіти.  

Предмет дослідження – методика формування музично-ритмічних 

навичок молодших школярів на уроках музичного мистецтва.  

Відповідно до мети, об’єкта, предмета дослідження в дослідженні 

передбачається розв’язання таких завдань:  

- проаналізувати стан досліджуваної проблеми в науковій та методичній 

літературі;  

- уточнити сутність і зміст поняття «музично-ритмічні навички», 

розробити структуру формування музично-ритмічних навичок;  

- виявити розвивальний потенціал ігрової діяльності й можливості його 

реалізації на уроках музичного мистецтва;  

- визначити принципи й педагогічні умови ефективного формування 

музично-ритмічних навичок молодших школярів в процесі музичної діяльності;  
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- обґрунтувати методичну модель формування музично-ритмічних навичок 

молодших школярів в процесі музичної діяльності;  

- розробити критерії, показники та встановити рівні сформованості 

музично-ритмічних навичок молодших школярів;  

- експериментально перевірити ефективність запропонованої методичної 

моделі поетапного формування музично-ритмічних навичок молодших школярів 

на уроках музичного мистецтва.  

Методологічною основою дослідження в контексті міждисциплінарного 

аналізу стали загальнотеоретичні й методологічні принципи наукового пізнання; 

сучасні концепції гуманізації освіти та положення про активність суб’єкта в 

пізнавальній діяльності; концептуальні положення психології та педагогіки про 

розвиток особистості; наукові ідеї щодо сутності мистецтва як специфічної 

форми суспільної свідомості, його ролі в розвитку особистості.  

Теоретичну основу дослідження склали концептуальні положення 

педагогіки (С. Русова, В. Сухомлинський, К. Ушинський); аналіз ролі мистецтва 

в становленні особистості (І. Бех, І. Зязюн, О. Отич, Г. Падалка, О. Рудницька, В. 

Сухомлинський, О. Щолокова, Б. Яворський та ін.); дослідження в галузі 

психолого-педагогічного аналізу загальних і спеціальних музичних здібностей 

(О. Костюк, Є. Назайкінський, С. Науменко та ін.); праці з методики викладання 

музичного мистецтва в закладах середньої освіти та підготовки вчителів 

музичного мистецтва (Н. Гуральник, Т. Дорошенко, А. Козир, В. Лабунець, О. 

Лобова, Л. Масол, О. Михайличенко, О. Олексюк, В. Орлов, О. Ростовський, Р. 

Савченко, О. Хижна, В. Шульгіна, Д. Юник та ін.); дослідження з проблем 

музично-естетичного виховання дітей молодшого шкільного віку (А. Арісменді, 

В. Верховинець, Т. Науменко та ін.) 

Методи дослідження. Для досягнення мети, розв’язання поставлених 

завдань було використано загальнонаукові методи теоретичного та емпіричного 

рівнів: теоретичні: (аналіз філософської, мистецтвознавчої, психолого-

педагогічної літератури з досліджуваної проблеми, її систематизація та 

узагальнення; класифікація отриманих теоретичних та експериментальних 
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даних, їх зіставлення інтерпретація; конкретизація, синтез, порівняння) – для 

формування концептуальних положень дослідження; емпіричні: (психолого-

педагогічне спостереження, анкетування, тестування, бесіди, інтерв’ю, усне 

опитування, рольові ігри, тренінги, констатувальний і формувальний 

експерименти – для визначення результативності експериментальної роботи.  

Практичне значення дослідження визначається тим, що його висновки та 

експериментальні дані можуть становити підґрунтя для оновлення та 

коригування змісту таких навчальних дисциплін, як «Методика музичного 

виховання», «Педагогічна майстерність», а також для удосконалення 

педагогічної практики студентів-музикантів. 

Апробація та впровадження результатів дослідження. Основні 

положення і результати дослідження обговорювалися на засіданнях кафедри 

музичного мистецтва  та звітних наукових конференціях студентів і магістрантів 

Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка. 

Структура роботи. Магістерська робота складається із вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел. 
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ВИСНОВКИ 

У дослідженні представлено результати теоретичного узагальнення та 

практичного вирішення проблеми формування музично-ритмічних навичок 

молодших школярів на уроках музичного мистецтва, що знайшло відображення 

в обґрунтуванні, розробці та експериментальній перевірці поетапної методики 

формування досліджуваного феномена шляхом включення дітей у різні форми 

навчально-музичної діяльності.  

Результати експериментального дослідження засвідчили вирішення 

поставлених завдань і дали підстави зробити такі висновки:  

1. На підставі аналізу і вивчення літературних джерел з’ясовано, що 

проблема формування музично-ритмічних навичок молодших школярів 

залишається однією з найактуальніших і репрезентується всебічно і досить 

ґрунтовно.  

2. Ефективним засобом формування музично-ритмічних навичок є 

оптимальне поєднання фронтальної, групової, індивідуальної форм та їх 

різновидів в процесі навчально-музичної діяльності.  

3. В основу обґрунтування методичних засад до побудови навчально-

виховного процесу було покладено гуманно-естетичний та компетентнісний 

підходи, реалізація яких передбачає дотримання педагогічних принципів: 

загальності й доступності творчої діяльності; педагогічної підтримки і 

партнерської взаємодії вчителя і учнів; спонукання школярів до рефлексії 

результатів музичної діяльності; актуалізації інтересу до процесу творчості; 

збалансованості розвитку емоційної, інтелектуальної і фізичної сфер особистості 

молодшого школяра; варіативності змісту творчої діяльності.  

4. Обґрунтовано педагогічні умови, при яких формування музично-

ритмічних навичок молодших школярів буде мати позитивний педагогічний 

ефект, а саме: поєднання форм навчальної діяльності, адекватних вирішенню 
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педагогічних завдань з розвитку музично-ритмічних навичок молодших 

школярів на уроках музичного мистецтва, як визначальну умову; спрямованість 

змісту музичної діяльності на творчий розвиток особистості молодшого 

школяра, що виражається у створенні емоційно-образних ситуацій; 

використання комплексу ігрових форм, що реалізують особистісно-орієнтований 

підхід.  

5. Розроблено організаційно-методичну модель формування музично-

ритмічних навичок молодших школярів на основі оптимального поєднання форм 

навчально-музичної діяльності, яка наочно описує цей процес та складається з 

поєднання основних його елементів. В моделі конкретизовано мету, провідні 

наукові підходи, принципи, педагогічні умови, структурні компоненти, 

методичне забезпечення (етапи й методи), рівні сформованості феномену.  

Подальшої розробки потребують проблеми організації музичної діяльності 

молодших школярів, ефективних засобів і методів формування музично-

ритмічних навичок дітей з урахуванням різних вікових етапів розвитку, 

педагогічного аналізу динаміки формування музично-ритмічних навичок 

хлопчиків і дівчат, впливу регіональних культурних традицій щодо динаміки 

формування музично-ритмічних навичок дітей різних вікових категорій.  
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